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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Να καταργηθεί ο απαράδεκτος νόμος για τις διαγραφές φοιτητών 
Περίπου 1 μήνα μετά τις πρώτες διαγραφές φοιτητριών και φοιτητών στις σχολές τετραετούς 

φοίτησης, που έγιναν κατ’ εφαρμογή των απαράδεκτων διατάξεων των νόμων 4777/2021, 
4957/2022 και 5224/2025, συνεχίζουν να πληθαίνουν οι αντιδράσεις και οι καταγγελίες από την 
ακαδημαϊκή κοινότητα ενάντια σε αυτό το άδικο και ταξικό μέτρο. Η εφαρμογή του επιβεβαιώνει 
αυτά που κατήγγειλαν από την αρχή τα όργανα των διδασκόντων, των εργαζομένων και των 
φοιτητών, δηλαδή ότι δεν πρόκειται για κάποια εκκαθάριση καταλόγων αλλά για διαγραφή 
δεκάδων χιλιάδων ενεργών φοιτητών. Διάφορες καταγγελίες, αλλά και οι ανοιχτές επιστολές που 
είδαν το φως της δημοσιότητας (όπως μητέρα με 2 πρόσφατες εγκυμοσύνες, φοιτήτρια που 
έχασε τον αδερφό της κ.α.), επιβεβαιώνουν αυτό που και η ετήσια έκθεση της ΕΘΑΑΕ αναφέρει: 
ότι οι λόγοι καθυστέρησης των σπουδών είναι πρώτα απ’ όλα κοινωνικοί και οικονομικοί. Και γι’ 
αυτούς δεν έχει παρθεί κανένα μέτρο.  

Σήμερα, συνεχίζουν να απειλούνται με διαγραφή χιλιάδες φοιτητές που αγωνίζονται να 
πάρουν το πτυχίο τους σε αντίξοες συνθήκες, που έχουν καταφέρει να περάσουν ένα σημαντικό 
όγκο μαθημάτων, αλλά βρίσκονται οριακά εκτός των αυθαίρετων ορίων που θέτει ο νόμος, όπως 
π.χ. το 70% των πιστωτικών μονάδων. Επίσης, ιδιαίτερα αν ληφθεί υπόψη ότι, για όσους 
δικαιούνται μετεγγραφή, προτού αυτή εγκριθεί, η τυπική και ουσιαστική παρακολούθηση 
μαθημάτων είναι εξαιρετικά δύσκολη έως αδύνατη, για μια σειρά από λόγους, όπως οι παρουσίες 
στα υποχρεωτικά μαθήματα και εργαστήρια, ο τόπος κατοικίας κ.α. Η αγριότητα των νόμων σας 
ξεπερνάει κάθε λογική αφού διαγράφονται ακόμα και 4ετείς φοιτητές, φοιτητές δηλαδή που 
βρίσκονται εντός ακόμα και των «ασφυκτικών» πλαισίων του μέτρου. 

Τα επιχειρήματα που αξιοποιεί το Υπουργείο για να στηρίξει αυτό το άδικο μέτρο έχουν 
καταρριφθεί από την ίδια την πανεπιστημιακή κοινότητα. Στις αιτίες του φαινομένου της 
παράτασης σπουδών η κυβέρνηση της ΝΔ θα βρει την πολιτική που η ίδια -και οι προηγούμενες 
του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ- υλοποιεί, έχοντας ψηφίσει, συμφωνώντας και υλοποιώντας την 
στρατηγική της ΕΕ για την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Για παράδειγμα, πολλοί φοιτητές 
παρατείνουν τις σπουδές τους εξαιτίας του τεράστιου κόστους ζωής και σπουδών που αναγκάζει 
1 στους 2 φοιτητές να εργάζονται παράλληλα με τις σπουδές τους, της τρομακτικής 
υποστελέχωσης των πανεπιστημίων, με φοιτητές να καταγγέλλουν ότι καθυστερούν τις σπουδές 
τους πχ γιατί “δεν χωράνε σε εργαστήρια” κ.α. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει ώστε: 
-Να καταργηθούν οι απαράδεκτες προβλέψεις για διαγραφές φοιτητών που ορίζονται στους 

νόμους 4777/2021, 4957/2022 και 5224/2025. Να μην διαγραφεί καμία φοιτήτρια, κανένας 
φοιτητής που παλεύει να ολοκληρώσει τις σπουδές του. Να γίνουν δεκτές όλες οι ενστάσεις και 
οι αιτήσεις παράτασης σπουδών των φοιτητών. 

-Να στηρίξει ολόπλευρα τον φοιτητικό πληθυσμό, με αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης, 
στελέχωση των πανεπιστημίων με μόνιμο και σταθερό προσωπικό, διδακτικό, εργαστηριακό και 
διοικητικό, με βάση τις πραγματικές ανάγκες. Να παρθούν μέτρα διευκόλυνσης, όπως επιπλέον 
τμήματα εργαστηρίων για εργαζόμενους φοιτητές σε κατάλληλο ωράριο, κατάλληλο εκπαιδευτικό 
υλικό που θα συνεπικουρεί σε περιπτώσεις δυσκολίας δια ζώσης παρακολούθησης, δωρεάν 
φροντιστηριακά μαθήματα με διδάσκοντες και ευθύνη του πανεπιστημίου, επιπλέον εξεταστικές 
περίοδοι και δυνατότητα επανεξέτασης. 

Η Βουλευτής 
Αφροδίτη Κτενά 
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